



ИГРА - ДЕЛО СЕРЬЕЗНОЕ

"В игре есть часто смысл глубокий"

Ф. Шиллер.

Давайте вспомним, в какие игры играли мы сами. А в какие игры играют наши дети. Есть такое понятие: "Игра - школа жизни для ребенка. Согласны ли вы с этим понятием?" Ребенок желает участвовать в жизни взрослых, но в силу своих возможностей сделать этого не может, поэтому свои желания, стремления, интересы, впечатления он проявляет в игре. Дети живут в выдуманном мире, мире игры. Игра - специфический, чисто детский мир жизни ребенка. Выполняя ту или иную роль, он как бы готовит себя к будущему, к серьезной жизни взрослых. Ребенок играет, развивается, а развивается потому, что играет. Игра для ребенка - способ познания окружающего мира. А в какие игры вы играете вместе со своими детьми? Может, эти игры являются вашей семейной традицией?

СОВЕТЫ И РЕКОМЕНДАЦИИ

Участие родителей в играх детей необходимо, однако делать это надо очень бережно и осторожно - игра не терпит грубого вмешательства. Прежде всего, присмотритесь к играм вашего малыша. Игра - прекрасное средство диагностики развития и поведения ребенка. Игра помогает установить тесный, дружеский контакт, близость и взаимопонимание родителей и детей. Игра - эффективное средство коррекции развития и социального поведения детей. В игры с детьми можно и нужно играть всегда и везде: по дороге в детский сад, на отдыхе, в автобусе, на прогулке, в гостях. Как часто вы покупаете вашему малышу игрушки? Какие игрушки вы покупаете? Что вы учитываете при выборе игрушек? Игрушка - обязательный спутник детства. Игрушка должна побуждать ребенка к игре, будить фантазию, вызывать вопросы и размышления.

Психологическая ситуация: Мать пятилетнего мальчугана удивляется: сколько игрушек у Миши, чего только нет: и железная дорога, и заводные машины, и целый зоопарк зверей, а играет плохо и недолго. Интерес к игрушке быстро пропадает. В чем дело?

Ответ: Причины могут быть разные: недостаточный высокий кругозор, недостаточность знаний и впечатлений, неумение играть, развивать сюжет, передозировка игрушек. Когда игрушек слишком много, они рассеивают внимание малыша, быстро надоедают ему. Поэтому целесообразно часть игрушек на время убрать, чтобы потом они воспринимались ребенком как новые и вызвали радость и желание играть.